
A sorozat tetszés szerinti sorszámú tagját 
sak akkor írhatjuk fel, ha a megadott tíz tagon felismerünk valamely

képezési szabályszer¶séget, és feltesszük, hogy ez a szabályszer¶ség bármely sorszámú tagra fennáll. Képezve soro-

zatunk különbségi sorozatát (minden tagnak az el®tte állóhoz képest való megváltozását) minden páratlan sorszámú

különbséget 6-nak, minden páros sorszámú különbséget 8-nak találunk. Így bármely két szomszédos különbség összege

(minden tagnak az el®tte álló másodikhoz képest való megváltozása) 14, eszerint sorozatunk páratlan és páros index¶

tagjai külön-külön d = 14 különbség¶ számtani sorozatot alkotnak:

a2k−1 = 2 + 14(k − 1) = 14k − 12,

(ugyanis 2k − 1 a k-adik páratlan természetes szám), másképpen, 2k − 1 = n, k = (n+ 1)/2-vel;

an = 2 + 14
n− 1

2
= 7n− 5, ha n páratlan;

és hasonlóan

a2k = 14k − 6, másképpen an = 7n− 6, ha n páros.

an kétféle kifejezését közös alakban is írhatjuk, ha egyrészt felhasználjuk, hogy két szám nagyobbika a számtani

közepükt®l ugyanannyival tér el �fölfelé�, mint amennyivel a kisebbikük �lefelé�, éspedig a két szám elférésének (kü-

lönbségük abszolút értékének) felével, � másrészt azt, hogy az eltérés váltakozva +, − jellel veend®, a (−1)n tényez®vel

fejezzük ki. Így bármely indexre

(1) an = 7n−

11

2
−

(−1)n

2
.

(Páratlan n-re növelnünk kell, mert −5 > −6, ezért van (−1)n el®tt mínuszjel.)

Ha n páros, n = 2k, akkor az összegben mindkét sorozatból n/2 = k számot veszünk, így a páratlan, ill. páros

index¶ tagok összegét S′
, ill. S′′

-vel jelölve

S2k = S′

k
+ S′′

k
=

k

2
(2 + a2k−1 + 8 + a2k) =

k

2
(28k − 8) = 14k2 − 4k;

n = 2k − 1-gyel pedig k páratlan és k − 1 páros index¶ tagot adunk össze:

S2k−1 = S′

k
+ S′′

k−1
=

k

2
(2 + a2k−1) +

k − 1

2
(8 + a2k−2) =

= (7k2 − 5k) + (7k2 − 13k + 6) = 14k2 − 18k + 6.

(Rövidebben: S2k−1 = S2k − a2k). Másképpen, ismét k = n/2, ill. k = (n+ 1)/2-vel

Sn =
7n2

2
− 2n ha n páros,

Sn =
7n2

2
− 2n+

1

2
ha n páratlan.

Egy képletben összefoglalva:

(2) Sn =
7n2

− 4n

2
+

1− (−1)n

4
.
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Megjegyzések. 1. A különbségi sorozatról tett megállapításunkat így is kimondhatjuk: a növekedés tagról-tagra

átlagosan (6 + 8)/2 = 7, tehát an körülbelül : a′
n
= a1 + 7(n− 1), de a páros index¶ tagokból 1-et le kell vonnunk (a

páratlan index¶ekb®l viszont semmit). A szükséges levonást felírhatjuk a K1 = [1 + (−1)n]/2 kifejezéssel, így an =

a1+7(n−1)−K1 és ez azonos (1)-gyel. Hasonlóan: az 1, 2, 3, . . . n sorozat páros tagjainak száma K2 =
n

2
−

1− (−1)n

4
;

és így

Sn =
n

2
(a1 + an)−K2 · 1 =

n

2

[

2a1 + 7(n− 1)
]

−

n

2
+

1− (−1)n

4
=

=
n

2
(7n− 4) +

1− (−1)n

4
,

ez pedig azonos (2)-vel.

2. Eredményeinkhez úgy is eljuthatunk, ha a sorozat tagjait rendre úgy tekintjük, mint az a1 = 1,5, d = 7 adatokkal

meghatározott számtani sorozat és az a1 = 0,5, q = −1 mértani sorozat megfelel® tagjaiból képezett összeget.
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